

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DIVULGACIONES FINANCIERAS

EN TORNO AL ALZA DE LA LIBRA ESTERLINA

Varios periódicos financieros extranjeros han señalado un hecho de indudable importancia en la situación económica de Europa: la subida de la libra con relación al dólar y, por tanto, con todas las monedas que en el mundo existen. Ese alza de la libra esterlina ha sido tan notable que ha llegado al extremo de sobrepasar su paridad con el dólar. Esa paridad está en los 4,86 dólares por libra esterlina. Y en las últimas semanas la libra ha alcanzado en las bolsas de New-York y Londres los 4,88.

¿A qué puede deberse esta subida? A la situación inglesa desde luego, no. Veamos. La industria inglesa está en crisis. La del carbón, sobre todo, atraviesa por un momento bastante inquietante. El problema de los «sin trabajo» continúa agravándose. Los presupuestos no son tampoco los más apropiados para hacer subir la moneda. Nada hay, pues, que pueda justificar ese alza. ¿A qué obedece entonces? Un motivo cierto ha de tener. No bastan las maniobras de unos especuladores para hacer que una moneda tan firme como la inglesa suba hasta sobrepasar su paridad con el dólar. Tiene que deberse a algo más firme, más sólido. Tratemos de averiguarlo, porque puede ser esta subida de la libra esterlina un factor importantísimo en la reconstrucción europea.

Los periódicos financieros franceses dan una explicación lógica de esa subida. Esa explicación puede parecer en el primer momento un tanto absurda; pero luego, examinando las cosas con detenimiento e imparcialidad se comprende que debe—en cuestiones financieras es demasiado difícil afirmar rotundamente—ser así. Esa explicación es ésta: una parte del oro americano ha sido enviado a Inglaterra. Lo primero que hace todo el mundo al oír esta explicación es sonreír incrédulamente. Pero el asunto tiene, sin embargo, una lógica inmensa. En los Estados Unidos en la mayoría de los Bancos y, sobre todo, en aquellos con carácter oficial, como el Banco Federal, el oro no renta sino un dos a un dos y medio por ciento como máximo. La abundancia de oro ha hecho que los tipos de interés hayan sido rebajados en todos los Bancos de Yanquilandia. En Inglaterra el tipo de interés del Banco de Inglaterra es el de cuatro y medio por ciento.

El precio de transporte del oro ha bajado bastante en los últimos meses. Y como línea de unión entre la baja de los fletes, el bajo interés del oro en los Estados Unidos y el más elevado en Inglaterra, tenemos las conversaciones que han sostenido varios altos empleados del Banco de Inglaterra con otros del Federal Bank de los Estados Unidos. Y en realidad, parte no despreciable del oro americano ha ido en los últimos meses a guardarse en las cajas del Banco de Inglaterra con beneplácito de sus legítimos poseedores y de sus guardianes. A unos, porque les produce un bastante más elevado interés. A otros, porque ese oro es suficiente para garantizar la situación monetaria del país a despecho de las circunstancias difícilísimas por que atraviesa.

Expuesto así, lo en un principio inexplicable, se torna en lógico. Y nadie duda ya de que pueda ser verdad lo que los periódicos financieros franceses afirman. Crémoslos. Además de que, por nosotros mismos, podemos ver que la realidad responde a sus palabras. No podía ser de otra manera que la libra esterlina, cruzando Inglaterra por los momentos que atraviesa, subiera de tal manera que llegase a sobrepasar la paridad con el dólar. Ya hemos dicho que esta paridad—quiera sea en unos céntimos—ha sido sobrepasada.

¿Pudieran los yanquis extender esas remesas de oro y enviarlo a otras naciones de Europa, a Francia, Alemania o Italia, por ejemplo? Difícil es que esto suceda. La confianza que los norteamericanos tienen en Inglaterra no la tienen en los demás países de Europa. Pero bien pudiera ser que venciendo temores, y tras asegurarse bien su dinero se decidieran a realizar con el resto de Europa lo que hoy hace con Inglaterra. Los primeros beneficiados habrían de ser, naturalmente, ellos. Pero también resultarían beneficiados los países a que los yanquis se decidieran a enviar su oro. La situación monetaria de esos países le aseguraría. La estabilización sería un hecho en los países que aún no la hubieren realizado, y el primer paso hacia el restablecimiento económico de la hoy caótica Europa, sería un hecho tangible.

¿Sucederá así? Es posible; pero sólo posible, nunca probable. Mas el sólo hecho de que los yanquis háyanse decidido a enviar su oro a una nación europea, ya significa que va renaciendo su confianza. Es un síntoma optimista para Europa que pudiera muy bien preceder al definitivo arreglo de las finanzas destrozadas por la bárbara e inútil guerra mundial.

B. G. ESPINOSA

Instituto provincial de Higiene de Segovia

Relación de los análisis y servicios realizados en dicho Instituto durante el mes de Noviembre de 1927:

- Orinas: químico, 10; bacteriológico, 1. Escudado conjuntival, 1. Sangre: Wasserman, 3; aglutinación, 1; hemocultivos, 1. Espustos, 4. Jugo gástrico, 2. Leche, 1. Tratamiento antifibrótico, 2. Bazo de vaca, 1. Agua: bacteriológico, 4. Desinfecciones: ropas, 2; locales, 5. Transportes: enfermos, 3; personal, 2. Total de servicios, 43. Segovia, 15 de Diciembre de 1927.—El director, H. VIDAL.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Corrida de escalas
Por corrida, natural de escalas y según Real orden de 12 del actual («Gaceta» del 15), ha sido ascendido al nuevo sueldo anual de 2.500 pesetas el maestro nacional de La Lastrilla, de esta provincia, don Nicomedes García Bravo.

Vacante inserta en la «Gaceta»
En la «Gaceta» del día 7 del actual aparece publicada la vacante de la escuela nacional de Valliendas, en esta provincia, que cuenta con 582 habitantes, ocurri-

da por fallecimiento, el 24 de Noviembre, de su propietario don Mariano Sancha.

Baja para el escalafón
A la Dirección general de Primera Enseñanza se remite la baja para el escalafón general del Magisterio, del propietario que fué de la nacional de Mazagatos, Ayuntamiento de Languilla, don Angel Quintana.

Cuentas de material
Han tenido entrada en esta Sección las siguientes cuentas de material de adultos: la de don Pablo Ordejón, de Arroyo de Cuéllar; la de don Angel Sanz Onrubia, de Samboal, y la de don Moisés Fernández, de Madriguera. A este último se le devuelve su cuenta para que sea reintegrada con arreglo a la Ley del Timbre.

Títulos profesionales
Para su entrega a los interesados, se hallan en esta Sección provincial los siguientes títulos académicos profesionales: de maestra de Primera Enseñanza a favor de doña Antonia Merino Martín, y de matrona a favor de doña Ascensión García López.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
CONCURSOS.—Se anuncia a concurso una vacante de teniente coronel en la fábrica nacional de productos químicos.

—También se proveerá por con-

curso una vacante en la fábrica de Trubia, para que puedan solicitarla los comandantes o capitanes del Arma.

SUPERNUMERARIOS.—Pasan a situación de supernumerarios, sin sueldo, los capitanes don Juan Fontán Cadarso y don José Garneró Salvá.

Para «El Niño Descalzo»

Nos han entregado con destino a «El Niño Descalzo»: Los niños Jerónimo y Tomás Blaya Bañuls, 2 pesetas. Hospital de la Misericordia, 5; don L. M. P., en nombre de sus nietos, 5; Diputación provincial, 49,25; doña Josefina Monpín, viuda de Marquerite, 5.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Hilario Gozalo de Dios
que falleció en Sepúlveda (Segovia) el día 20 de Diciembre de 1925

Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Sus hijos y demás familia,
Ruegan a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios y tenerle presente en sus oraciones.

Agricultores, aviso importante

D E

LA ADUANA

El día 12 empezó a llegar nitrato a la Estación de Yanguas, para Adriano Fernández, de Riva y García, de Barcelona. Sacos mejores no he visto nunca. Peso imposible mejor, garantizo al saco 80 kilos corridos. Cada saco un precinto de plomo y su etiqueta. La etiqueta garantiza siempre la riqueza 15/16 por 100

¡Agricultores!

Adriano Fernández no tiene competidor vendiendo nitrato de Riva y García, de Barcelona.

¡Labradores!

¿Desean comprar nitrato al precio más bajo posible? ¿Desean vender trigo al precio más alto que permita el mercado? Pues mañana mismo lleve un carro de trigo a LA ADUANA y compre un carro de nitrato. Seguro y bien seguro puede estar que no hay quien pueda comprar y vender mejor que usted.

Con que labradores

Ya saben, todos los días recibo grano a cuenta de nitrato, que tengo disponible en los almacenes de mi propiedad. **Estación de Yanguas.—LA ADUANA**

EL EXAMEN DE LA LEY ELECTORAL

Se reunió el sábado la Comisión de Leyes políticas, bajo la presidencia del señor Gabilán. La próxima sesión la celebrará el 12 de Enero.

Los vocales estudiaron en el día de ayer un ponencia sobre sufragio, y estimaron que se debía desglosar toda la parte referente a elecciones municipales—que en el orden lógico serán las primeras que se celebren—de la parte relativa a elecciones generales. Cambiáronse impresiones acerca del sufragio corporativo, representación proporcional y aun voto directo, pero solicitado y restringido. Todo ello será objeto de estudio por la ponencia durante las vacaciones.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Para entrar y salir de presidio
Siendo Martín de la Rosa embajador de España en París, hallábase una tarde en las Tullerías, donde había recepción, y enseñaba a la princesa Clementina una nuez de la que él había hecho un precioso juguete sólo con la hoja de su cortaplumas. Luis Felipe se aproximó y quedó, como todos, maravillado, viendo aquella obra.
—Señor embajador—le dijo—

LOS LITERATOS VIAJEROS

LA NUEVA AVENTURA DE LUIS DE OTEYZA

Al Senegal en avión.—Cinco mil kilómetros de vuelo.—Del frío al fuego.—Le acompaña, en su viaje, Alfonsito el fotógrafo.—La antropofagia de los canibales.

Tomamos del periódico «La Libertad» la siguiente información acerca del viaje del ilustre escritor Luis de Oteiza, desde Francia al Senegal, en avión.

Aunque adolece de algunas ligeras inexactitudes, ya que el arriesgado viajero se detendrá en Marruecos y en otras escalas para escribir artículos, relacionados con el país que visite, y los cuales, según ya hemos dicho, se insertarán en EL ADELANTADO, suministrados por una de las empresas editoriales madrileñas, creemos conveniente insertar hoy ese interesante escrito, seguros de que será del agrado de nuestros lectores que van a conocer las diferentes bases de esa atrevida y peligrosa excursión:

«Estábamos en la Redacción a la hora gris del atardecer. Algunos compañeros daban cima a las ediciones de provincias con esa rapidez en el trabajo que imponen los últimos telefonemas llegados. En los intervalos—aprovechados siempre para comentar la actualidad en sus diversos matices—el ingenio o la ironía deja su huella en el ambiente.

De pronto, suena, apremiante, el tintineo del teléfono. Me llama Luis de Oteiza. ¿Qué nueva aventura me comunicará su inquietud espiritual, ambicioso de nuevos horizontes? Al ponerme el auricular al oído, me dice:

—¡Querido Somocita: me marcho volando al Senegal!

Yo.—Una broma, ¿verdad?

El.—Ciertísimo. Quiero conocer a los negros antropófagos.

—Yo.—¡Pero, hombre de Dios, eso es un suicidio!

El.—Más vale ser masticado por una fuerte y blanquísima dentadura de salvaje que morir de aburrimiento.

—Yo.—Me despediré para siempre de usted... Por el interior del Senegal no se respeta el derecho de gentes.

El.—Ya le contaré cosas... ¿Por qué no se viene por la Granja del Henar, y le diré mis proyectos?

—Yo.—Ahora mismo.

Y así supe que el ilustre periodista, recientes sus éxitos con los libros «De España al Japón» y «En el remoto Cipango», se disponía a emprender un nuevo viaje, que cristalizará en un libro tan sugerente y cautivador como todos los suyos.

Acaso hoy, en esta pasión de viajar que Oteiza tiene, hay una gran melancolía. Periodista hecho en el crisol de la lucha política, ahora se ve somitado al ocio. Amigo del combate, la inercia le indigna; enamorado de la emoción, la busca donde puede. Ayer fué en Filipinas y el Japón; hoy, en el Senegal. ¿Quién sabe si en otro día cualquiera nos anunciará una expedición para conocer de cerca a los pingüinos!

Ahora montará en un avión y recorrerá cinco mil kilómetros... ¿Para escribir un libro. ¿No es original la aventura? Sólo la emprendió durante la gran guerra ese poeta y héroe, cargado de honores y de gloria, que se llama Gabriel D'Annunzio, publicando después un libro titulado «Forse che si forse che no». Un libro de una exquisita e intensa emoción; un libro que plasma con los divi-

nos recursos del arte la epopeya de los caballeros del aire y las bellezas insospechadas que otea la inteligencia desde alturas inaccesibles hasta para las águilas...

Oteiza partirá de Francia para descender, después de unos días, frente a las inexploradas regiones de los canibales antropófagos. Del frío al fuego. De los Pirineos al Desierto. Luego, su pluma, ágil y desenfadada, irá trazando las páginas del libro, con esa al parecer frívola manera de los hombres que no dan importancia ni a la tragedia ni al sainete. Detrás de la máscara del gesto de indiferencia, suelen tener una gran ternura infantil que muchas veces disimulan para no creerse cursis...

Las siete de la tarde en la Granja del Henar. En el gran patio de posada castellana, allá en el fondo, en un rincón frecuentado por hombres de letras, está Luis de Oteiza, entretenido en devorar un chocolate con churros. Alrededor, elegantísimas damas hablan, sin cesar, en bulliciosa algarabía de voces y risas. Echamos de menos, para que la evocación castellana sea perfecta, la gran chimenea devoradora de las cenizas secas, que chisporrotea de vez en vez, heridas por la voracidad de las llamas...

Oteiza me estrecha la mano, efusivo, y me dice, como un chico travieso que va a hacer una diablura:

—¡Estoy en el momento interesantísimo de la víspera del viaje! Y me alarga el itinerario que se publica en esta información.

—¿Solo, por supuesto?

—Pues, no, señor. Me acompaña Alfonsito, el fotógrafo... El mismo que resistió con bravo temple mi visita a Abd-el Krim.

—Compadezco a Alfonsito...

—¿Por qué?

—Pues, porque, al regresar, vendrán sólo esas enormes gafas que usa. En el Desierto se derretirá como la mantequilla.

—No sé lo que pueda ocurrir; pero él tiene un gran entusiasmo.

—¿Cuáles son las etapas?

—Estas: Saldremos de Toulouse el lunes 19, a las nueve de la mañana, para llegar a Alicante a las doce, con paradas en Perpignan y Barcelona.

—¿Entonces volarán ustedes sobre los Pirineos?

—¡Con un frío que cortará el cutis! En mi equipaje van juntos el gabán de pieles y el fino traje de hilo.

—¿Y después?

—El «Mare nostrum», el azul Mediterráneo. Salimos el martes 20 de Alicante, a las tres de la tarde, para llegar a Orán al atardecer. En esta etapa el avión se remontará a una altura de 5.000 metros para que en caso de accidente en el motor se pueda planear hasta llegar a puerto seguro o cerca del barco en ruta. ¡La «atracción» del mar es terrible volando a poca altura! La salida de Orán será el miércoles 21, a las nueve de la mañana, llegando a Casablanca a las tres de la tarde, con detenciones de un cuarto de hora en Fez y Rabat... Permanencia en Casablanca hasta el sábado 24, que se sale para llegar al anochecer a Cabo Juby, tras de

JUAN P. RUIZ-CRESPO

MEDICO MILITAR

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS, MEDICINA GENERAL

JUAN BRAVO, NUMERO 72

Consulta: de una a dos y de tres a cinco

FIESTA DE NAVIDAD Y AÑO NUEVO

Propaganda de la Casa Jerezana M. Morales Pareja y de la Confitería Castillo, plaza del Azoguejo, 3 (frente al Acueducto)

De cada doce botellas de Manzanilla extra «La Maja» o Jerez, para enfermos, una llevará entre la cápsula y el tapón una MONEDA de ORO, regalo a nuestros clientes de Segovia

BOTELLA, 5 PESETAS

Especialidad en licores

::: y cajas de mazapán :::

M. NIÑO.--DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS
PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor..... 3,00 pesetas.
Dientes en oro 22 kilates..... 30,00 »
Dientes en porcelana..... 5,00 »

Dentaduras sin paladar. Consultas y presupuestos, gratis

En Madrid: clínica, talleres, y laboratorio, Carretas, 19

—: TRABAJOS Y MATERIALES GARANTIZADOS —:

un alto a medio día en Agadir. Y el domingo 25 salimos, al amanecer, de Cabo Juby, haciendo etapas en Villa Cisneros y Port Etienne, para llegar a San Luis del Senegal a las doce de la mañana.

—Es decir, que la Nochebuena la pasan en el aire.

—En efecto; y en tierra de moros.

—Pues es un viajecito con bastantes peligros.

—¡Figúrese! Tres etapas las hacemos sobre el Desierto. En pleno Sahara y con 90 grados al sol. Por cierto que esa línea tuvo que suspenderla hace algún tiempo la Compañía Latecoere, porque cuando caía un aparato, las tribus salvajes se «ajaban» a los tripulantes...

—¿No se lo habrá dicho usted a Alfonso?

—No... Eso lo ignora. Ahora vuelan casi juntos dos aparatos para que en el caso de caer uno, el otro aterrizara y recoger a los viajeros, que de no hacerlo así, se verían asados «a fuego lento».

Al notar Oteyza que hago un gesto de repulsión, se echa a reír y se encoge de hombros. No le da importancia a nada este hombre. Habla de su viaje como si se tratara de una divertida función de teatro con muchos y variados trucos. Las más trágicas posibilidades las dice sin preocupación como si fueran un incidente sin importancia.

—¿Van ustedes a pasar sobre Dakar, no?

—Sí... Dicen que hay mucha fiebre amarilla; pero a unos miles de metros de altura el aire es puro.

—¿Y tiene usted el firme propósito de adentrarse en el interior del Senegal para ver de cerca las tribus salvajes?

—Lo intentaré... La aventura es muy interesante. Yo he conocido a muchos hombres vestidos a la europea que eran unos auténticos salvajes. Así como creo que los malayos no eran tan fieros como los pintaban, y que si los presentaban de ese modo era por ambición de los europeos. La clásica leyenda, amigo mío, que se crea al impulso de un esfuerzo imaginativo, ¿quién nos dice que no es una leyenda esa fama que tienen de antropófagos los pobrecitos salvajes? Intentaré vivir con ellos algunos días... Y comeré carne humana si me la ofrecen...

—Pero me temo que nada de eso podrá contar, porque todo será mentira, una mentira inventada por los hombres civilizados!

—Sin embargo, esas excursiones han tenido sus víctimas...

—¡Ya lo creo!... El primero fué el coronel Long, que al intentar algunas exploraciones, fué asesinado por los negros. Después, otro inglés, Mingo Park, siguió la misma suerte. Yo es posible que regrese sin haber pasado por tan horroroso trance... ¡El tiempo lo dirá!

Hay una pausa, en la que Oteyza se queda unos momentos pensativo. Sin duda, el conflicto sentimental acecha su alma. Hace un gesto de hombre que no quiere pensar ni en el presente ni en el porvenir, y exclama, regocijado.

—¡Lo que sí le prometo es traerle una negra!

—¿De verdad?

—Auténtica... Cuestan muy baratas. Una mujer de ébano, jovencita y brillante como un zapato de charol, se puede adquirir por cincuenta modestos francos.

—¡Acepto el obsequio!

—¡Palabra que se la traigo!

—¿Cuántos kilómetros van a recorrer?

—Cinco mil.

—¿Hará usted un libro del viaje?

—Dos. Uno que titularé «Al Senegal en avión» y el otro: «Por tierras de negros».

—¿Y el regreso?

—En avión también, y con muy ligeras modificaciones en la ruta.

Media hora más estuve hablando con el gran escritor. Como son ya tres los viajes que ha emprendido, le pregunté, curioso:

—¿Decididamente, se ha adaptado usted a esta bella modalidad literaria?

—Sí... ¡Como no tengo nada

que hacer, me entretengo con estos viajes!

Salimos a la calle de Alcalá. Son las ocho de la noche. Oteyza camina con paso corto, entre la muchedumbre, con la mirada en la lejanía, como si ya estuviese en el cuerpo de uno de estos pájaros modernos que devoran las distancias y los paisajes...

—¿Vienes a ver al chico?

—Sí. A despedirme y a preguntarle unas cosillas.

Aparece Alfonso, modesto, sencillo. No parece muy impresionado por el viaje. Sus ojos inteligentes, tras las gafas enormes, brillan con más fulgor que en otros días.

—¿Has pensado en las incidencias del viaje?

—No, chico. Estoy encantado de emprenderlo. No pienso en los riesgos, sino en los momentos oportunos para tirar placas de las aventuras del viaje.

—¿Y ante el mar, no tienes miedo?

—¡Bah!

—¿Y los doscientos kilómetros sobre tupidos bosques?

Se queda pensativo un instante, y responde:

—¡Me molestaría mucho quedarme en la copa de un árbol haciendo competencia a los monos y a otras «feras» por el estilo!

Indudablemente, Oteyza y Alfonso tienen ese frío estoicismo de los fatalistas.

¡Feliz viaje! Y que en vuestro vuelo no dejéis caer la ilusión que os alienta, en el mar sediento y azul o en la ardiente arena del Desierto. Mirad al sol con el alma llena de azul. Y confiad en las olas seguras que la inteligencia creó, para dar un mentís al fracaso de Icaro al huir de Creta en busca de la libertad, que no le otorga el vuelo, sino el espíritu...

LÁZARO SOMOZA SILVA

DE MARRUECOS

Presentación del último jefe rebelde al comisario superior

En el Gobierno civil de esta provincia se recibió esta madrugada, con carácter urgente, el siguiente telegrama oficial:

«Madrid, 19 (030 horas).—En el día de hoy se han presentado en Tetuán, sin condiciones, el Sel Liten, pidiendo autorización, que le ha sido concedida por el alto comisario para vivir en Xauen con sus familiares. Con presentación de este jefe extinguida rebelde, puede considerarse radicalmente liquidada sumisión total de cuantos figuraron con algún carácter en ella, incluyendo los que pasaron a zona francesa. Sigue sin interrupción recogida de armamento en toda la zona.

Martínez Anido, ministro de la Gobernación.»

La Alianza Republicana

Declaraciones de Marcelino Domingo

Marcelino Domingo ha hecho en Barcelona las siguientes manifestaciones:

—La Alianza Republicana no quiere ser sólo una nueva coalición de hombres representativos de matices republicanos, sino un instrumento que sea capaz, no ya de articular el partido, sino de recoger el espíritu que hoy existe, más dilatado y extendido que nunca. Esta idea republicana que persigue la alianza no excluye de manera alguna, como por alguñen se ha dicho, el liberalismo, pues no se concibe un liberal demócrata que no sea partidario de la elegibilidad de todos los Poderes, y que, por consiguiente, no sea republicano. El gran error de los liberales del 68 fué el no considerar al republicanismo como única solución que ya tenía el sistema de gobierno de España. Por el contrario, éste fué el gran acierto, y por

ello salvaron el porvenir de Francia, no ya los republicanos como Gambetta, sino los monárquicos como Thiers. Hoy no hay ningún partido que tenga un programa máximo como inmediato realizable, porque el programa máximo excluye las minorías, y la suma de minorías representa hoy positivamente la mayoría en todos los países. Lo que quiere decir que es un programa mínimo lo que cada partido debe tener, y en este programa mínimo, republicanos y socialistas tienen puntos de coincidencia absoluta. La Alianza Republicana, articulando la opinión republicana de toda España, aspira a llegar a la consecución de una inteligencia completa sobre dos o tres problemas de Estado que son fundamentales para una acción europea de España. Si en Francia esos problemas están ya resueltos, el diálogo con los republicanos y con los socialistas no se ha interrumpido, cómo no habrá de iniciarse y mantenerse y perdurar en España?

† Misa de privilegio

Se celebrará mañana, 20, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de El Salvador, por el alma de la señora

Doña Antonia Alvarez de Blanco

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA.

Suplica a sus amistades la asistencia a dicho acto, por lo que quedarán agradecidos.

REMITIDO

El señor comisario de Policía merece nuestro reconocimiento y gratitud

Hace unos días llegó a conocimiento del comisario, don Joaquín García Granau, ciertas gestiones que se estaban haciendo por quien se titulaba inspector de una Sociedad de ahorro, domiciliada en Madrid, para conseguir el aumento de asociados a dicha Entidad, de la que existía mala opinión por parte de algunos socios de la misma, cuyo estado de cosas presentaba nueva ocasión al mencionado comisario para dar otra prueba de lo acreedor que es a desempeñar su importante cometido: Al efecto, empezó personalmente las investigaciones conducentes al esclarecimiento de lo sucedido, con el plausible objeto de evitar el posible intento de engaño y castigar a los que ello pretendieran, lo que ha dado por resultado la comprobación de que la Sociedad en cuestión, denominada «Cooperativa de Fomento de Riqueza», con domicilio en el Paseo de Recoletos, 21, de dicha Corte, está legalmente constituida y sometida al R. D. de 9 de Abril de 1926, promulgando para seguridad de los socios, en virtud del cual queda registrada en la Dirección General de Seguridad y sometida a la inspección del ministerio de Trabajo, de la que no se conoce incumplido alguno, siendo la causa de las versiones que dieron lugar a la indicada información el inculcable proceder de quien la representó por unos días en esta Plaza, destituido hace tiempo, quien ofreció a los socios denunciantes beneficios y derechos distintos de los Estatutarios.

La intervención de la Policía y suspicacias mencionadas han originado la presencia en ésta del director gerente de So. co. fo. ri., que es como abreviadamente se llama a la Sociedad aludida, para imponerse de lo ocurrido, quien considera afinado y de justicia, hacen saber, para facilitar al público la debida información del caso, que hechas las averiguaciones necesarias para llegar al perfecto conocimiento de cuanto se relaciona con el asunto en cuestión, y comprobada la calumnia que ha esgrimido quien fué representante de la Sociedad mencionada—causa de las suspicacias referidas—, con el propósito, seguramente, de vengarse de la destitución a que dió lugar su mal comportamiento, piensa proceder contra dicho ex representante, tanto por el delito expresado como por el de estafa que cometió a su representada al recibir el nombramiento indicado, siendo justo, de igual modo, informar a la opinión de la actividad y celo demostrado por el ya citado comisario jefe, don Joaquín García Granau, digno del mayor elogio, para llegar rápidamente al conocimiento de la verdad, a fin de evitar un posible perjuicio para el pueblo segoviano, en su caso, o de la Sociedad informada, como lo ha evitado a ésta en el actual, cuya ac-

tuación merece el reconocimiento y gratitud de los que representan a dicha Asociación, como lo debe merecer para los naturales de esta provincia por cuanto que con comisarios tan acreedores a desempeñar su alto cargo, como el ya mencionado, se puede tener seguridad completa de lo difícil que será el funcionamiento de sociedades clandestinas o de fimo dentro de la demarcación que esté bajo su vigilancia.

Conste, pues, que la mencionada Cooperativa merece los mayores respetos, tanto por su legal constitución, claridad de sus preceptos, garantías que ofrece a sus socios y acrisolada solvencia moral y económica de su distinguido y conocido Consejo de Administración, como por el altruista fin que persigue, de conveniencia indiscutible para todos los que decidan formar parte de la misma, sin que pueda ni deba confundirse el noble proceder de sus actos y demostrada seriedad que la caracterizan con la «despreocupación admirable» de quien indignamente la sorprende para desarrollar un propósito de engaño con todos aquellos que conceden más valor a las ofertas verbales que a los claros preceptos de los Estatutos en que se expresan los deberes y derechos que tienen al asociarse, sin lugar a duda alguna.

En evitación de nuevas sorpresas, se hace saber asimismo que dicha Cooperativa ha otorgado nombramiento de representante, con efecto en toda la provincia de Segovia, a favor del probo juez municipal suplente don Casto Rivar Nestares, siendo oportuno también dar a conocer la disposición en que se encuentra la expresada entidad, aunque sin obligación alguna, de reembolsar a los socios de las cantidades desembolsadas con motivo de las equivocadas suscripciones que hicieron mediante la correspondiente transferencia de los títulos pertenecientes a los interesados que lo soliciten.

El director gerente,

RENATO SAÑUDO

EL OBISPO DE ZAMORA

Se halla gravemente enfermo

Zamora.—Ha tenido lugar el solemnisimo acto de administrar el Santísimo al señor obispo de la Diócesis, constituyendo el acto una verdadera manifestación de respeto y cariño al respetable prelado.

Se van a disminuir las fuerzas jafianas en nuestro Protectorado de Africa

Producirá una economía de dos millones de pesetas

El Gobierno, previos los debidos asesoramiento, y tras del oportuno cambio de impresiones con el comisario general de Marruecos, general Sanjurjo, y con el director de Colonias y Marruecos, conde de Jordana, ha acordado reducir los efectivos de las fuerzas militares jafianas a la guardia personal del Jafía y a las seis mehalas existentes, suprimiéndose las «harcas, idalas, mehalas auxiliares», etc., parte de cuyos elementos constituirán nuevos tabores de mehalá para aumentar los efectivos de ésta, quedando las de Melilla y Larache con cinco tabores de Infantería y uno de Caballería; las de Tetuán y Tafersit, cuatro tabores de Infantería y uno de Caballería; la de Gomara, con cinco tabores de Infantería y una «mia» de Caballería, y la de Yebala, con cuatro tabores de Infantería y una «mia» de Caballería.

Esta nueva organización representa una reducción importante en relación con las fuerzas mantenidas en armas en el año 1927, y un ahorro en los gastos de algo más de dos millones de pesetas.

EN CACERES

El Rey y el presidente del Consejo llegarán hoy a Madrid

Cáceres.—Su Majestad el Rey y el presidente del Consejo, con sus séquitos, marcharon en automóvil a Plasencia, haciendo el camino por la carretera de la Garganta del Jarando.

Llegaron a esta población a las dos de la tarde.

Marcharon directamente a la Catedral, en donde fueron recibidos por el obispo y Cabildo, entrando bajo patio el Soberano.

Después de pasear por algunas calles de la ciudad se dirigieron a inspeccionar el cuartel donde se aloja el batallón de montaña de la Gomera.

Luego se celebró el banquete con que las autoridades obsequia-

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas
Reservas: 27.608.214,91 de

que representa el 90,73 por 100 del capital desembolsado

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente, aunque sean menores de edad y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.

Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo.

HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA
Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad).—En Cuéllar: Plaza de San Francisco

ron al Monarca y al presidente del Consejo.

Concluido el banquete regresaron en automóviles a Guadalpe-
ral.

El general Primo de Rivera sale para Madrid, donde llegará mañana por la mañana, y Su Majestad el Rey emprenderá el regreso para estar en Madrid mañana por la tarde.

Harán su viaje en automóvil.

La permanencia en Plasencia del Soberano y del presidente ha sido una continua ovación.

Existente el temor de que entre Rusia y China se entable una acción militar

Londres.—Las noticias que llegan de Tokio son bastante alarmistas, como consecuencia de la actuación de los comunistas en Cantón.

Se sabe, según noticias de Hong-Kong, que los comunistas chinos, obedeciendo a prisiones de los directores rusos, han intentado un nuevo golpe de Estado al sudeste de Cantón, y esto agrava la situación, ya bastante difícil, por la detención del cónsul general soviético Polivainy, director del fracasado golpe rojo en Cantón, y por el asesinato del vicecónsul soviético en la misma población.

Como consecuencia de estos sucesos, todos los soviéticos escapan de los lugares de su residencia para buscar refugio en Xangae y Vladivostok.

Este contingente soviético en Xangae no hace mucha gracia a las autoridades de la población, y se teme que tomen medidas para evitarle, a fin de asegurar la tranquilidad y alejar la posibilidad de nuevas intenciones, que allí tendrían mayor resonancia por el número de europeos que viven en la citada población.

Se espera de un momento a otro la protesta del Gobierno de Moscú, seguida de represalias, sobre todo por la forma como se ha sofocado el segundo intento en Cantón, pues las autoridades han procedido con inusitada rapidez y energía a fin de evitar que el movimiento pudiera correrse al resto de China.

Aunque los chinos se están preparando para cualquier contingencia, pues temen una acción militar de Rusia, dicen de Tokio que en los círculos oficiales no se cree que dicha acción pueda ser llevada a cabo.

Continúan en Cantón los fusilamientos en la vía pública de cuantas personas se hacen sospechosas de haber apoyado a los comunistas; el movimiento de reacción ha tomado carácter muy sangriento.

EN CERVANTES

«El Nueva York de antaño» y «El boxeador», películas cinematográficas en ocho partes

En las funciones del sábado y domingo fueron proyectadas ambas cintas. En la primera, su autor, con una sencilla fábula de amor colocada en el Nueva York del año 1807, procura reflejar en la pantalla ambiente costumbres y tipos de los balbuces de la hoy populosa y rica ciudad de los rascacielos, y como entre los tipos que se evocan figura el de Roberto Fullón, el inventor de la aplicación del vapor a la navegación, y hábilmente mezclado a la fábula, aparecen los ensayos de tan prodigioso invento; en conjunto, resulta una película agradable y de enseñanzas a la que perjudica su excesivo metraje para tan pequeño asunto. La bella actriz Marión Davies realiza notable labor en un tipo de chico, que no es chico, sino chica.

Buster Keatón «Pamplinas» se cansa de recibir y dar golpes en «El boxeador», durante ocho largas partes dedicadas exclusivamente a tal deporte, que debe colmar las medidas a los aficionados al boxeo, pero que en ningún modo es asunto interesante para una cinta.

AUTOMOVILES

Vendo un coche Buick y otro Dodge, los dos seminuevos. Dirigirse, Bernabé Llorente, «Corrales», frente a la estación del Norte.

UNA BODA

Ayer, y en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, de esta ciudad, contrajeron matrimonio los jóvenes de esta localidad, Iluminada Rascón Arribas, hija del que en vida fué activo industrial, y Andrés Herrero Borreguero, laborioso tipógrafo de la Academia de Artillería.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de esta Diócesis don Andrés Martín, primo del novio; siendo padrinos doña Demetria Herrero y su esposo don Mariano Villoria, hermanos del contrayente.

Firmaron el acta como testigos, don Nicolás Rascón, y don Lucio Muñoz.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un refresco y cena.

La gente joven bailó hasta las primeras horas de la madrugada.

Enhorabuena a los recién casados.

Peticiones de los maestros

El sábado visitó al ministro de Instrucción una comisión del Comité ejecutivo de la Confederación Nacional de Maestros, que le pidieron se aumente el sueldo a los maestros que quedan cobrando 2.000 pesetas, que se hagan nombramientos de propietarios a los maestros que posean ya el certificado de aptitud, y también solicitaron que se les dé el derecho a desempeñar en propiedad escuelas a las maestras que por haber ejercido el cargo interinamente tuvieren derechos adquiridos.

Ecos de la provincia

Otones de Benjumea

Rasgo de honradez

El día 4 del actual, cuando se dirigía a su casa el muy acreditado industrial de la villa de Cantimpalos don Bernardo Garrido, se encontró en la carretera de Segovia a Boceguillas un sobre que contenía 25 pesetas y varios documentos.

Apenas llegó a Cantimpalos el referido señor, se apresuró a ponerlo a disposición del señor alcalde, el que examinó los documentos, y vió que pertenecían a don Eladio Velasco, alcalde de Otones de Benjumea, al que se lo comunicó inmediatamente.

Muy bien por el rasgo de honradez del referido señor; y para que sirva de ejemplo, aunque la cantidad es insignificante, con gusto lo damos a conocer a los lectores de EL ADELANTADO.

CORRESPONSAL

Aguilafuente

Notas semanales.—Fiesta de Santa Lucía

Como en años anteriores y con gran animación se han celebrado los cultos que la Hermandad de Santa Lucía celebra en honor de su Patrona.

De días

El pasado martes celebró su fiesta onomástica la gentil y bella señorita Lucía Rodríguez, hija del afamado e inteligente médico de la localidad, don Luis Rodríguez, la cual obsequió espléndidamente a sus amigas con pastas y dulces.

Movimiento de viajeros

Han llegado: De Madrid, con objeto de pasar las vacaciones al lado de sus padres, los aventajados y jóvenes estudiantes don José y don Luis Rodríguez, hijos del ya referido médico don Luis.

De Salamanca y Segovia, respectivamente, y con el mismo objeto, el estudiante de Medicina don Enrique Gallego y los aventajados y jóvenes alumnos del Bachillerato Mateo y Felipe Gallego, hijos del ilustrado farmacéutico de la localidad, don Julián Gallego.

Han salido: Para Madrid, después de haber pasado en ésta una temporada, el

conocido industrial de dicha capital don Victoriano Sanz Ballesteros.

Para Torrecaballeros, el joven y culto maestro de estas escuelas nacionales don Jesús Sastre García.

Para Segovia, la señorita doña María Hernández Yagüe, maestra de la escuela municipal de párvulos de esta localidad y su hermana la simpática y bella señorita Consuelo.

Para Aldeanueva del Codonal, la joven y culta maestra de estas escuelas nacionales doña Elisa Martín Mateos, acompañada de su hermana Ascensión y de sus sobrinitos Román y Venancio Caro, hijos del médico del referido pueblo.

Material escolar

Se ha recibido el segundo envío de material escolar que la Asociación «Amigos de la Escuela» tenía hecho.

CORRESPONSAL

17-12-927.

Sangarcía

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro buen amigo don Francisco Cid, activo industrial de esta localidad y concejal de este Ayuntamiento.

La madre y el niño continúan en buen estado de salud.

Nuestra enhorabuena a la familia del recién nacido.

De vacación

Con objeto de pasar las vacaciones de Navidad al lado de su madre doña Julia Gil, ilustrada maestra nacional de Veganzones, ha salido para dicho pueblo nuestro querido amigo don Antolin Uteros, culto maestro interino de esta localidad.

Le deseamos le sea muy grata la estancia al lado de su familia.

De viaje

Después de haber pasado una larga temporada en compañía de sus padres, los ricos propietarios de esta localidad, don Anacleto de Mercado y doña Ceferina Marugán, ha salido para Azpeitia (Guipúzcoa) doña Felicísima de Mercado, esposa del guardia Domingo Higuera Gil, con destino en el puesteo de dicha villa.

La deseamos feliz viaje.

CORRESPONSAL

17-12-927.

Marazoleja

Visita de inspección

El día 14 del corriente fué visitada por la Junta local de Primera Enseñanza la escuela nacional de este pueblo de asistencia mixta, con carácter de inspección, siendo presenciada la clase de la mañana por los miembros que la constituyen, sin que fuera interrumpida, hasta que a la terminación examinaron los trabajos de los alumnos.

Una vez verificado el examen, acordaron, por unanimidad, conceder un voto de gracias al maestro don Valeriano Martín en premio a su laboriosidad y constante celo que viene demostrando en la enseñanza, remitiendo certificación del acta a la Inspección provincial, por si tiene a bien prestar su conformidad.

Enfermo grave

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el vecino y sacristán de este pueblo don Marcelino Santos, padre del competente alcalde del mismo, don Juan Santos, quien lleva desempeñando la sacristía durante setenta años, habiendo sido uno de los mejores organizadores de pueblos rurales.

El enfermo cuenta con ochenta y cinco años de edad, y hasta que cayó en cama él subía a la torre a volar las campanas para actos religiosos.

CORRESPONSAL

16-12-926.

Monterrubio

Inauguración de una biblioteca circulante

En el curso finado de la clase de adultos ha sido inaugurada en este pueblo la biblioteca circulante adquirida por el Ayuntamiento, cuya biblioteca hasta la fecha no cuenta más que con 49 volúmenes, debido a ser de nueva creación y carecer este Municipio de recurso suficiente para adquirir más número de ejemplares en el presente año.

He de hacer constar el grande estímulo que despliegan por la lectura de las obras reparadas, no sólo los alumnos que asisten a las clases diurna y nocturna, si que también sus padres y demás familiares, y vecindario en general, hasta el punto que hay volumen que recorre en el transcurso de un día varios hogares, por lo que queda plenamente demostrado el entusiasmo (si cabe así decirlo) que sienten por la cultura

los vecinos en general de este humilde vecindario.

En la apertura de curso que tendrá lugar el día 9 de Enero próximo venidero y por el incansable y celoso señor profesor de Instrucción pública se iniciarán unas charlas familiares, para lo cual será secundado y auxiliado por los funcionarios, autoridades y afines a la enseñanza, para de esa forma interesar al pueblo que su educación se mejore, para lo cual y con el fin de hacer más amenas y agradables las veladas, se exhibirá por dicho señor profesor un aparato de proyecciones.

CORRESPONSAL

18-12-1927.



17

17

SABADO

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

17

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don R. Carrasco, 1.024,13 pesetas. A don F. Rivero, 1.514,50. A don O. Hernández, 116. A don F. G. Mingo, 955,93. A don M. Marcos, 3.427,91. A don T. Vacas, 481,34. A don R. Iglesias, 1.957,70. A don F. Olmos, 2.757,63. A don M. Bravo, 527,32. A don S. Muñoz, 784,70. A don L. Díaz, 859,20. A don J. Hernanz, 29.408,86. A don A. Barahona, 5.413,34. A don B. de Frutos, 125. A don C. Cuesta, 294,13. A don A. Baeza, 1.063. A don V. Neira, 13.523,81. A don M. Martínez, 1.154,91. A don J. Herrera, 2.797,92. A don P. Antón, 274,96. A don A. Gascuñana, 1.585,46. A don A. Cuencas, 1.550. A don V. Aguirre, 412,50. A don B. Sanz, 500. Al señor depositario pagador, 20.000.

Sucesos locales

Dos agresiones

Ayer, Fermín Díez Higuera, de treinta y nueve años, fué agredido por otro en la vía pública, produciéndole dos heridas contusas en la parte anterior y posterior de la oreja izquierda.

También el zapatero, apellidado Herrero Ortega, recibió un puñetazo, a consecuencia del cual sufrió fuerte inflamación en la región cigomática izquierda.

Ambos fueron curados en la Casa de Socorro.

SUETOS

Para los reclusos de la cárcel del partido

Don Timoteo de Antonio y Gil ha hecho un donativo de 5 pesetas, con destino a los reclusos de la cárcel del partido.

Callos

En tres días extirpa totalmente CALLOS y BUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado LINGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO.—MADRID.

Recibo de lotería depositado

En la Comisaría de Vigilancia se halla depositado a disposición de la persona que acredite su pertenencia una participación de lotería para el sorteo del día 22 del actual, cuyo recibo firma un señor apellidado Aguirre.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

El nuevo Ayuntamiento de Madrid

Hoy se ha dado a conocer la lista del nuevo Ayuntamiento de Madrid, en la que figuran el conde de Cedillo, Mirasol, Moriles, el escultor Collau Valera, Alexandre, García Molinas, señorita María Echarri y Angela Loigorri. Mañana se celebrará una sesión, presidida por el gobernador civil, y se designará el alcalde y los tenientes de alcalde.

Creación de escuelas

La «Gaceta» de hoy publica la relación de las escuelas que se crean con carácter provisional. En la provincia de Segovia figuran los pueblos de Hoyuelos, Sebúcor, Yanguas de Eresma y Melque.

El Patronato contra el cáncer

Bajo la presidencia de la Reina Victoria, se reunió esta mañana en Palacio la Junta de Patronato de la Liga contra el cáncer.

Asistieron el alcalde accidental, conde de Mirasol; presidente de la Diputación, los doctores Gorgones y Recasens y otras personalidades.

Se examinaron las cuentas, dándose cuenta del estado de las obras que se realizan en Parisiana, donde se construirán pabellones, y del proyecto del Instituto del Príncipe de Asturias, cuya primera piedra se colocará el 25 de Enero próximo, y de otras interesantes cuestiones.

Regreso de Estella

De tres a cuatro de esta tarde se espera en Madrid al marqués de Estella, de regreso de la cacería en Guadalperal. El Rey llegará a Madrid a última hora de la tarde.

La Academia general

En el «Diario Oficial» de hoy se publica la plantilla de jefes y oficiales de la Academia general militar.

El estado de salud del obispo de Zamora

Continúa acentuándose la gravedad del prelado de Zamora.

Hoy se le administrará el Santo Viático, al que asistirán centenares de fieles.

Ola de frío

Se siente en París una intensa ola de frío.

En los Vosgos ha descendido la temperatura a veinte grados bajo cero.

CORRESPONSAL

Pastillas TERRASA. Son la mejor compañía en el INVIERNO. CAJA 0'35 en todas las farmacias.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

- Merluza... 2,50. Congrio... 2,00. Pescadillas... 1,00. Lenguardinas... 1,00. Sardinas... 0,90. Besugos... 1,10. Salmonetes... 2,00. Langostinos... 5,00. Zapateros... 0,80. Colorados... 0,70. Calamares... 1,50.

Se vende una vaca suiza recién parida del tercer parto. Para tratar, con su dueño, Federico García Molinero, en Navalmanzano.

Se arriendan pastos para ganado lanar, desde esta fecha hasta 1.º de Abril o último de Mayo, desde 200 a 500 cabezas. Para tratar con Moisés Herrero en Juarros de Riomoros.

Se venden ocho árboles maderables. Para tratar, en la posada de Vicente de Vicente, en Collado Hermoso.

¡NO LO DUDE V!

Turronecillos ALMENDRA los que expende la confitería EL ALCAZAR. Alicante, Jilona, avellana, Cádiz, nieve, yema y fruta, 5 pesetas medio kilo. ARTISTICAS CAJAS DE MAZAPAN. Especialidad en pastas finísimas, 5 pesetas medio kilo. Idem corrientes, 2 pesetas fd. Precios especiales para bodas, banquetes y bautizos «EL ALCAZAR» Plaza Mayor, número 21

Se venden una vaca suiza, recién parida del tercero, y un choto de pocos días. Para tratar, con Angel Ru z, Jardines de San Roque, número 9, Segovia.

Ama de cría se ofrece, de veintiocho años. Dirigirse a Baltasara Gómez, en Basardiña.

Se venden dos vacas suizas, una recién parida y otra abocada a parir. Para tratar, en Fuentepeyayo, con Lorenzo Tejedor.

Alcaldía Constitucional de Veganzones

En ejecución de acuerdos de la Comisión permanente y pleno del Ayuntamiento, habiendo cumplido con los preceptos legales que regulan las construcciones de obras y servicios a cargo de las entidades municipales, se saca a pública subasta por término de veinte días hábiles, a contar del siguiente que aparece en la «Gaceta de Madrid», en 11 del actual, de un edificio para Casa Consistorial, bajo el tipo de subasta de 54.522 pesetas 55 céntimos.

El proyecto y pliego de condiciones facultativas y económicas está expuesto al público durante veinte días hábiles, de diez a doce de su mañana, que empezarán a contarse desde el día 11, en la secretaría del Ayuntamiento.

Veganzones, 15 de Diciembre de 1927. El alcalde, Julián Angulo y Sierra.

Curación sorprendente de ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES DE LOS NIÑOS, GRANOS, SARNAS, ERISPELA, ULCERAS, SABAÑONES, GRIETAS DEL PEZON, QUEMADURAS, etc., con POMADA ANTISEPTICA 19, doctor Piqueras (gran DIPLOMA DE HONOR, Madrid 1924). En farmacias y droguerías a 1, 2,25 y 5 pesetas.

Se vende casa en el barrio de San Marcos (carretera de Arévalo, frente almacén de vinos); consta de planta baja, establecimiento, principal y huerta. Para tratar, con don Antonio Well, Saucó, número 5.

TEMPORADA DE INVIERNO

¡Visiten la nueva zapatería Los chicos! Ha recibido grandes partidas de calzado para caballero, señora y niño, precios muy económicos. Vende tanto, por vender barato. Frente a la estatua de Juan Bravo. C. Serrano Vallejo

Muy en breve G... B... OFRECERA SU 1927-1928 Muy en breve

¡SEGOVIANA! Tú que todo lo sabes porque corres todos los comercios de la población, has a encontrar el sitio adecuado para tus compras, ¿no sabes dónde está en Segovia la platería mejor, la más surtida y elegante y sobre todo (y esto es lo que te importa) la más económica?... ¿Lo has adivinado?... Pues en la calle de la Infanta Isabel, número 8 (antes Reoyo). Allí, sin que tengas que andar mucho, pues está próximo a la Plaza, encuentras la platería LA SALVE, que te ofrece, a precio fijo, y con una economía que te asombra, todo cuanto puedas desear en pulseras, sortijas, pendientes y alfileres, todo en oro de ley, bandejas de plata de ley contrastada, cubiertos, cucharillas, tenedores de postre, infinidad de artículos imposible de enumerar.

Venta directa de mina a domicilio. Ocho días después de extraído de mina puede usted tenerlo en su casa pidiéndolo a «LA FUENCISLA». Gran establecimiento de carbones minerales y vegetales, ciscos y leñas. Esta casa ofrece a los herreros una clase superior de carbón de hulla para freguas. OFICINAS DEPOSITO Y DESPACHO Escuderos, núm. 17, 2.º Infanta Isabel, núm. 9. SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO. Se facilitan presupuestos gratis para pedidos de gran importancia a quien lo solicite. Carbón de primera para calefacciones. Hay cisco de piza, que no produce humos ni malos olores.

APARATOS RADIO Y ACCESORIOS GRAMOFONOS Y DISCOS. Aparatos para oír todas las estaciones, 75 pesetas. Idem de una lámpara, para oír con alta voz, 125 fd. Aparatos de tres lámparas, 175 fd. Pidan el aparato de la marca que deseen y precios que serán los más económicos a los de otras casas. Aparatos para casinos y centro de recreo, sin antena. Lámparas y material Philips, el mejor. Composturas en toda clase de aparatos radio y gramófonos. CASA MOZO, Isabel la Católica, 5 (relojería)

Venéreo - Sífilis - Hernias. Enfermedades de niños y Medicina en general. ROMERO-MEDICO. Consulta: de dos a cuatro de la tarde. JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO (SEGOVIA)

Turrón bueno y barato (SURTIDO VARIADO). Avellana, gijona, limón, yema, frutas y coco... 5 pesetas kilo. Cádiz y Alicante, superior... 6 » » Figuritas, mazapán y amarguillos... 5 » » La casa más surtida en pastas... 5 » » Cajas angullas, desde 0,35 en adelante. COMPRAR EN ESTA CASA ES GANAR DINERO. 9, Plaza del Corpus, 9 Segovia

El Acueducto. Pongo en conocimiento del público que se vende toclo al por mayor, en la salchichera de Isaac Sastre. SAN FRANCISCO, NUM. 1. Próximo al Azoguejo.

Tenerlo en cuenta, foarosteros A PRECIOS MUY ECONOMICOS. Joven de veintin años, sabiendo contabilidad, correspondencia, redacción documentos, ofrécese para trabajar mañana o tarde. Razón, en la Administración de este periódico.

FOTOGRAFIA DE MONTES. SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS. VER NUEVA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA. PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

La Sociedad Española de Automóviles



ha establecido en toda España
LA VENTA A CRÉDITO
a 6, 9, ó 12 meses

1.ª entrega: el **25 %** del precio
de tarifa del automóvil

INTERESES: únicamente el 3 %, 4 % ó 5 % (según el plazo), sobre
la cantidad aplazada, incluido todo
gasto

MODELO DE COCHE	PRECIO — TARIFA	Primera entrega en efectivo 25 %	A 6 meses crédito		A 9 meses crédito		A 12 meses crédito	
			Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos
10 HP-B-14								
Torpedo, 415 plazas.....	6.250	1.562	805	6.392	542	6.440	410	6.482
Conducción interior 415 plazas.....	6.950	1.737	895	7.107	603	7.164	456	7.209
«Cabriolet», 314 plazas.	7.250	1.812	934	7.416	629	7.473	476	7.524
Etc., etc.								

Estos precios se entienden en nuestros depósitos de Irún, Port-Bou, Coruña y Sevilla
Si está usted interesado en la adquisición de un coche que reúna todas las buenas condiciones que hoy la locomoción mecánica exige, le invitamos a que visite nuestra exposición en la seguridad que encontrará satisfechos sus deseos
Y al mismo tiempo informaremos a la persona que lo desee de las facilidades de pago que tenemos establecidas

**Agencia, exposición,
piezas de recambio
y accesorios** **Servicio técnico y
TALLERES**
SAN JUAN, 10 SEGOVIA PLAZA DEL DOCTOR GILA, 1

Viguetas y railes para postes de energía eléctrica

Se vende, muy barato, una importante partida de railes y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, don Sancho, 5.—Valladolid.

— Brajed Rajah —

Célebre astrologista, pronosticación del porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre, dirección y día de nacimiento. Para día, número 45. rue Champlonnet, París XVIII

Para visitar médicos

en su provincia, necesita persona visite las principales plazas, compenetrado esta fadole trabajo, disponiendo de tiempo. le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Arañ, Cortes, 478, 5.ª BARCELONA

Se admitiría

señorita, sabiendo bordar a máquina, buena retribución Razón, Casa Singer.

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

Necesítase

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Dirigirse: Santiago Adán, Carretas, 22, 1.ª Izquierda —MADRID

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 87 reales la fanega.
Centeno, a 65 fd., fd.
Cebada, a 41, fd., fd.
Algarrobas, a 71 fd., fd.
Yeros, a 66 fd., fd.
VALLADOLID
Trigo, a 22,00 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,59 kilos, a fd. 15,75.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 10,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 17,75.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 15,00.
AREVALO
Trigo, a 88 reales las 94 libras.
Centeno, a 64 fd., fd.
Cebada, a 49 50 fd., la fanega.
Algarrobas, a 72-75 fd., fd.
SEPULVEDA
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 17,50 fd., fd.
Cebada, a 11,50 fd., fd.
Avena, a 9,00 fd., fd.
Algarrobas, a 16,00 fd., fd.
Yeros, a 17,50 fd., fd.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a pta, 22,00.
Centeno, los 41,49 kilos, a fd. 15,25.
Cebada, los 32,20 kilos, a 11,00 fd.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,00 fd.
CANTALEJO
Trigo, a 85 reales la fanega.
Centeno, a 64 fd., fd.
Cebada, a 40 fd., fd.
Algarrobas, 74 fd., fd.
Yeros, a 72 fd., fd.
Harina de 1.ª, a 50 reales fd., arroba.

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos desfilos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO
Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.



21 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE
DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Otro día me hablará.
—Como ha pronunciado el nombre de su eminencia...
—¡Su eminencia!—exclamó Ruy Gómez volviendo a palidecer.
—El señor cardenal...
—Entiendo, entiendo.
—Parece un pobre diablo, un pretendiente; pero...
—¡Oh!...
—¿Lo despidió?
—No, no.
Se alejó el sirviente.
Con desaliento profundo se dejó caer Ruy Gómez de Silva en un sillón.
En pocos instantes había desaparecido toda su energía.
El que se presentaba de parte del inquisidor debía ser el auxiliar de que hablaba el rey.
Sin embargo, todavía quiso Ruy Gómez hacerse la ilusión de que podría resistir.
Pocos minutos después se presentó el criado a quien ya vimos entregar las cartas a Espinosa

cuando éste salía de la vivienda del marqués de Bergen.
Con demostraciones de humildad saludó aquel miserable.
—¿Qué queréis?—le preguntó Ruy Gómez de Silva.
—Soy un buen católico—respondió el criado—, y un vasallo leal y dispuesto a todas horas a cumplir mis deberes.
—No lo dudo.
—Sirvo a uno de los diputados flamencos, el señor marqués de Bergen, de quien vuestra señoría es el mejor amigo.
—Es verdad, y me parece haberos visto alguna vez.
—Allí, en casa de mi noble señor.
—¿Y cómo se encuentra?
—Mal, muy mal. Soy el encargado de darle los medicamentos; lo observo constantemente y... ¡Pobre señor!... No vivirá—dijo el criado mientras exhalaba un penoso suspiro.
Ruy Gómez se sintió tan turbado que no acertó a pronunciar una palabra.
—¿Cómo había de continuar aquella conversación? La situación era difícil.
El sirviente, después de algunos minutos y con triste tono, añadió:
—Debemos bendecir la mano del Omnipotente. ¿Quién sabe si la muerte es el mayor beneficio para mi noble señor?
—¿Y por qué?
—Tiene pedida licencia para volver a Flandes, y tal vez allí, rodeado de herejes, mal aconsejado, comprometido...
—El ejemplo es peligroso; pero al fin, el consuelo de morir entre su familia...

—Un gran consuelo para el señor marqués; pero un dolor más para su esposa. A pesar de todo, yo le devolvería la vida y... Los médicos no hacen nada, y he llegado a creer que ni siquiera entienden la enfermedad.
—Tal vez—dijo Ruy Gómez por decir algo. Y volvieron a quedar silenciosos.
Para continuar lo mismo la conversación era inútil que se tomasen la molestia de hablar.
No se olvide que el príncipe de Eboli era amigo, verdadero amigo de Bergen, según ya le hemos oído decir.
Había pagado asesinos que acabasen con la vida del marqués de Poza; pero le faltaba el valor para hacer lo mismo con el noble flamenco.
De repente brillaron los ojos del caballero, que se puso en pie y exclamó:
—¡Basita!
—No entiendo—dijo el criado mientras fijaba en Ruy Gómez una mirada de profunda extrañeza.
—¿Quién os envía?
—Nadie.
—Habéis dicho que el señor cardenal señor Espinosa...
—Es un santo, y nadie lo duda.
—Acabemos; ¿qué queréis?
—Lo que más convenga para mi noble señor; y como su mejor amigo es vuestra señoría, y como también vuestra señoría tiene dadas tantas pruebas de celo por nuestra santa religión, y así lo reconoce su eminencia y se complace en decirlo a todo el mundo...
—¿Adónde vais a parar?
—Según entiendo, su majestad el rey nuestro señor, a quien Dios dé muy larga vida, se ha dignado conceder a mi amo la licencia que tiene pedida.

—Y si su salud se lo permite...
—Mi noble amo se irá, a menos que...
—Acabad.
El criado inclinó la cabeza y dijo sencillamente:
—Espero las órdenes de vuestra señoría.
—¡Mis órdenes...!
—Si ninguna quiere darme vuestra señoría, iré a preguntar a su eminencia para qué me ha mandado venir.
—Pues bien, decide que ya para nada os necesito.
—Vuestra señoría me perdonará; pero como toda criatura puede equivocarse, y más quien tiene que pensar en muchos y muy graves negocios, como a vuestra señoría le sucede...
—Sé lo que digo—replicó el caballero.
—Pero no bien hubo pronunciado estas palabras, cuando se levantó la cortina que cubría la puerta, y uno de sus criados se presentó, mostrando un paquetito envuelto en papel lacrado.
—¿Por qué vienes sin que yo llame?—preguntó muy ásperamente Ruy Gómez de Silva.
—Es que mi noble señora me manda...
—¡Mi esposa!—murmuró el caballero con sorda voz.
Y su frente se contrajo más de lo que estaba, y se hizo más densa su palidez.
Maquinalmente tomó el paquete y se sentó. Sentíase anonadado.
Rompió el papel y encontró una preciosa cajita de oro.
Su criado desapareció.
El otro permaneció inmóvil.
Temblaban las manos del caballero.
Esperaban encontrar la voluntad inflexible de su esposa dentro de aquella caja.